

ΕΠΆΛΞΕΙΣ

Σεπτέμβριος 2019
Έτος 44ο
άρ. φύλ. 726

Γραφεία:
Ζήνωνος 3
104-31 Αθήνα
τηλ.
210 5230 948

“Γνα σωφρόνως και δικαίως και εὐσεβῶς ζήσωμεν”

ΜΗΝΙΑΙΑ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Αγιασμός στις Επάλξεις

Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου και ώρα 6:30 μ.μ.
Αίθουσα «Επάλξεις», Ζήνωνος 3, β' όρ., Ομόνοια

Η εκδήλωση περιλαμβάνει:

- Τελετή Αγιασμού.
- Ομιλία από τον υπεύθυνο των Επάλξεων κ. Β. Τσούπρα για τις προοπτικές και τις δυσκολίες του μορφωτικού και κοινωνικού έργου των Επάλξεων.
- Πιοτικά άσματα από την χορωδία των Επάλξεων.
- Προσφορά κερασμάτων.

Παρακαλούνται οι αναγνώστες μας να παρενρευθουν στην σεμνή αυτήν τελετή για το καλό του νέου εκκλησιαστικού και ακαδημαϊκού έτους και για να συμβάλουν με κάθε τρόπο στην συνέχεια του έργου.

Είσοδος ελεύθερη.

«Φιλοθέη, ή Αγία τῶν Αθηνῶν»

Η νέα ταινία της Μαίσης Χατζημιχάλη-Παπαλιού με θέμα την ζωή και την δράση της «Κυρας τῶν Αθηνῶν», της Φιλοθέης της Αθηναίας, θα προβληθή κατά την διάρκεια του 25ου Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου «Νύχτες Προεμιέρας» στον κινηματογράφο «ΑΣΤΟΡ», Σταδίου 28, Στοά Κοραή, στις 29/09/2019 και ώρα 19.00 μ.μ.

Επιστημονική συνεργασία: Γ. Β. Τσούπρα, Δρ. Θεολογίας.

Σχετικό trailer στον σύνδεσμο:

<https://mariapapaliou.com/filmdetail/%cf%86%ce%b9%ce%bb%ce%bf%ce%b8%ce%b5%ce%b7-%ce%b7-%ce%b1%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b1%ce%b8%ce%b7%ce%bd%cf%89%ce%bd/>

Οί δραστηριότητες συνεχίζονται

Στην κεντρική αίθουσα τῶν Επάλξεων, Ζήνωνος 3, β' όρ., Ομόνοια: Κάθε Σάββατο βράδυ στις 6:30 μ.μ. γίνονται συγκεντρώσεις νέων με όμιλία και στις 7:30 μ.μ. πρόβα χορωδίας.

Κάθε Κυριακή βράδυ την ίδια ώρα γίνονται επίκαιρες όμιλίες.

Καθημερινῶς παρέχονται δωρεάν ωφέλιμες γνώσεις ξένων γλωσσῶν, αρχαίων ελληνικῶν, ύπολογιστῶν, μουσικής και διοργανώνονται τακτικά πολιτιστικές εκδηλώσεις και εκδρομές.

Πληροφορίες στα τηλ.: 210 52 30948, 6987 353063.

Οί Επάλξεις Αιγάλεω

Στην αίθουσα της Αδελφότητας «Αγία Μαρία Μαγδαληνή» στην όδο Αναγεννήσεως 19 στο Αιγάλεω, κάθε Τρίτη βράδυ στις 7:00 μ.μ. ψάλλεται Τερά Παράκληση στην Υπεραγία Θεοτόκο και έν συνέχεια γίνονται όρθόδοξες όμιλίες και πραγματοποιούνται διάφορες δραστηριότητες.

Πληροφορίες στο τηλ.: 210 59 82573, Μαγδαληνή Κόκορη, ιατρός-θεολόγος.

Παρακαλούνται οι αναγνώστες μας τῶν γύρω περιόχων να συμμετάσχουν στις ως άνω δραστηριότητες πρὸς ωφέλεια και ένδυνάμωσή των.

Είσοδος ελεύθερη. Σᾶς περιμένουμε.

Έκτακτη ανακοίνωση

Στο προηγούμενο φύλο είχαμε αναφέρει ότι ή αγορά της κεντρικής μας αίθουσας (Ζήνωνος 3) έγινε με την συνδρομή και τις θυσίες τῶν μελών και τῶν φίλων τῶν Επάλξεων. Χρειάστηκε όμως να δανειστούμε από ένα έκλεκτό μέλος μας κάποιο ποσό, το όποιο έπρεπε να επιστρέψουμε, όταν το μέλος αυτό θα είχε ανάγκη. Η ανάγκη αυτή δυστυχῶς εμφανίστηκε απότομα και το αγαπητό μας μέλος με τον πιό ευγενικό τρόπο μᾶς το ανακοίνωσε. Εμείς, ως τίμοι άνθρωποι, όφείλομε να ανταποκριθούμε άμέσως, είτε με άραγές τῶν αναγνωστῶν μας είτε με νέο μερικό δανεισμό.

Παρακαλούνται λοιπόν τὰ μέλη, οί φίλοι και γενικῶς οί αναγνώστες μας να ανταποκριθουν με προθυμία και να άποστειλουν, αναλόγως με την δυνατότητά των, ίκανές άραγές, για να καλυφθή το ποσό και να βοηθηθή το φιλάδελφο μέλος μας. Όποιος άποστειλή συνδρομή άνω τῶν εικοσι ευρώ θα λάβη ως δώρο το ωραίο βιβλίο μας Δυὸ καλοκαίρια στα βουνά, πὸν τόσο καλή έντύπωση έχει κάνει.

Ελπίζοντας στην ανταποκρισή σας σᾶς ευχαριστούμε έκ τῶν προτέρων και σᾶς εύχόμαστε κάθε καλό για το νέο εκκλησιαστικό έτος.

Η συντακτική ομάδα

Ο Σταυρός στην ζωή μας

Με την βοήθεια του Θεού, αγαπητοί μας ἀναγνώστες, εορτάζομε και εφέτος την Ύψωση του Τιμίου Σταυρού. Εορτάζομε μᾶλλον τις τρεις Ύψώσεις Του την ίδια ήμερα, την 14η Σεπτεμβρίου. Η πρώτη έγινε άμέσως μετά την ανεύρεσή Του από την Αγία Έλένη το 326 μ.Χ. από τον Αρχιεπίσκοπο Τεροσολύμων Μακάριο, ή δεύτερη κατά τὰ έγκαίνια του Ναού της Αναστάσεως περί το 335 μ.Χ. και ή τρίτη περί το 628-629 μ.Χ. από τον αυτοκράτορα του Βυζαντίου Ηράκλειο μετά τις νίκες του κατά τῶν Περσῶν.

Έτσι μᾶς δίδεται ή εύκαιρία να συνειδητοποιήσωμε καλύτερα την μεγάλη σημασία πὸν έχει στην ζωή μας ή Σταύρωση του Κυρίου, αφού «Ότῶ γάρ ήγάπησεν ο Θεός τον κόσμον, ὥστε τον υιον αὐτοῦ τον μονογενή ἔδωκεν, ίνα πᾶς ο πιστεύων εἰς αὐτὸν μὴ ἀπόληται, ἀλλ' ἔχη ζωὴν αἰώνιον». (Ιωάν., γ' 16).

Ο Χριστός μας ως απαύγασμα της δόξης του Πατρὸς ἀλλὰ και ως τέλειος άνθρωπος όχι ἀπλῶς διετήρησε το καθ' εικόνα ἀμίαντο ἀλλὰ και ὠλοκλήρωσε το καθ' όμοίωσιν με την ύπακοή Του στο θέλημα του Πατρὸς Του «πλην ὄχι ὡς ἐγὼ θέλω, ἀλλὰ ὡς σὺ» (Ματθ., 26, 39) και με την συγχωρητικότητά Του «Πάτερ, ἄφες αὐτοῖς, οὐ γάρ οὐδαςιν τί ποιῶσιν» (Λουκ., 23, 34)

Απλώνοντας μάλιστα τὰ δημιουργικά Του Χέρια πάνω στο τιμηρό ξύλο του Σταυρού σχημάτισε ο ίδιος τον Σταυρό της σωτηρίας, τον ὀλοφώτεινο Σταυρό της αγάπης, ένώνοντας τον Θεο με τον άνθρωπο και τους ανθρώπους μεταξύ των.

Κάθε φορά, λοιπόν, πὸν κάνομε το σημείο του Σταυροῦ ο νουός μας, ή καρδιά μας, ή θέλησή μας πρέπει να νιώθουν τον Εσταυρωμένο πὸν με τον Σταυρό της σωτηρίας, το ίδιο του δηλαδή το Εσταυρωμένο Σώμα, μᾶς υιοθέτησε ως παιδιά Του και μᾶς βοήθησε να ἀδελφοποιηθούμε και εμείς μεταξύ μας και να ήμαστε ὀλοι κατηρητισμένοι με τον αὐτὸν νουν και την αὐτήν γνώμην ὡς τέκνα φωτός και ζωντανοί Σταυράνθρωποι.

Είναι, πράγματι, σημαντικό να νιώθωμε την σταυρωμένη και σώζουσα αγάπη του Χριστοῦ μας και να προσπαθοῦμε, με την ὀρθόδοξη πίστη και την φιλάδελφη πρακτική μας, να καταστήσωμε τον εαυτό μας μικρό φωτεινό σταυρό μέσα στο σκοτάδι και την αντίσταυρη πορεία του κόσμου της άμαρτίας.

Εξ ἄλλου πρέπει να κατανοήσωμε ότι, χωρίς την σταυροαναστάσιμη ζωή και πολιτεία, ὄσους σταυρούς ξύλινους ή χρυσούς και εἴαν φέρωμε πάνω μας και ὄσους μακρούς σταυρούς και εἴαν κάνωμε, σέ τίποτα δὲν ὠφελοῦμεθα, ὅπως δὲν ὠφελήθηκα και οί χιλιάδες σταυροφόροι, οί ὀποίοι αντί να ζουν, να σώζομαι και να ελευθερώνουν λαούς με τον Σταυρό πὸν έφεραν, σκλάβωσαν, βίαζαν και θανάτωναν ψυχικά και σωματικά ἄλλους ανθρώπους.

Όφείλομε, λοιπόν, μαζί με την τιμή πὸν ἔχομε ὡς Ὀρθόδοξοι στο σημείο του Σταυροῦ να ζοῦμε ταυτοχρόνως την Σταύρωση του Κυρίου με την βίωση της ὀρθόδοξου πίστεως και την ἐφαρμογή της ἀνυπόκριτης αγάπης Του, διατηρώντας συνεχῶς το καθ' εικόνα και βαδίζοντας συνεχῶς πρὸς το καθ' όμοίωσιν, δηλαδή πρὸς την συσταύρωση και την συνανάστασή μας. Διότι μόνον ὀποιος καθιστᾶ τον εαυτό του Σταυρό, συμμετέχει στην Ανασταση του Κυρίου και έχει ἐλπίδα στην συνανάστασή του.

Άρα το σημείο του Σταυροῦ έχει μεγάλη σημασία για την ζωή μας, γιατί μᾶς ὀδηγεί στον Σταυρό - Σταύρωση του Κυρίου, στον ζωντα δηλαδή Σωζόσταυρο και Αρχηγό της ζωής μας.

Είναι ἐγκληματικό ἀλήθεια για μᾶς πὸν, ἐνῶ κατά πλειοψηφία πιστεύομε στον Σωτήρα Χριστό και τιμῶμε τον Σταυρό Του, δηλαδή την Σταύρωσή Του, να ἐφαρμόζωμε στην ζωή μας ὀχι τον Σταυρό της σωτηρίας, της ἀλήθειας, της δικαιοσύνης και της αγάπης, ἀλλὰ τον αντίσταυρο της ἀνυπακοής, της διχόνοιας, της ἐκμεταλλεύσεως, της ἀνηθικότητας, της μισαλλοδοξίας και γενικῶς της άμαρτίας.

Εύκαιρία λοιπόν με την εορτή της Ύψώσεως του Σταυροῦ να συνυψωθούμε και εμείς με την ταπείνωση, την ύπακοή και πρὸ παντός με την φιλάδελφη ζωή και πολιτεία, ὥστε ἔχοντες θέσει τον Σταυρό του Κυρίου στην καθημερινή μας ζωή και ἀκολουθώντας την σταυροαναστάσιμη πορεία Του να δεχθούμε από Αὐτόν και το δώρο της συναναστάσεώς μας και την αιώνια ζωή.

Β. Τσούπρα

Σημ: Περισσότερα για την σημασία του Σταυροῦ - Σταύρωσης του Κυρίου βλ. στο βιβλίο μας «Σταυρός - Ζωή - Ανασταση».

Δραστηριότητες τῶν Επάλξεων

Έκδήλωση για την Κύπρο

Την Κυριακή 21 Ιουλίου και ώρα 7:00 μ.μ. οί Επάλξεις σέ συνεργασία με την ένορία Αγ. Μάρκου Ευγενικού Κάτω Πατησίων πραγματοποίησαν στην αίθουσα του Ένοριακού κέντρου, κάτωθεν του Ι. Ναού, εκδήλωση - αφιέρωμα στην Κύπρο, με την ἀφορμή της θλιβερης έπετειού της τουρκικής εισβολής του Αττίλα στο μαρτυρικό νησί τον Ιούλιο 1974. Η εκδήλωση περιελάμβανε επίκαιρη όμιλία από τον κ. Β. Τσούπρα και χαιρετισμό από τον κ. Μ. Μηλιαράκη έκ μέρους της Εφημερίδος «Χριστιανικής», παραδοσιακά κυπριακά και ἄλλα έντεχνα ἄσματα, πὸν ἀπέδωσε ἐξαιρετικά ή χορωδία «Επάλξεις» και χαιρετισμούς από τους Πατέρες της ένορίας, π. Κύριλλο και π. Κυριακό. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οί ένοριτες του Αγ. Μάρκου και ἄλλοι ἀδελφοί, δίνοντας έτσι ένα μήνυμα



συμπαραστάσεως στους ἀδελφούς μας Κυπρίους και διαμαρτυρόμενοι για τις σύγχρονες ἐπιβουλές τῶν ἐξ Ανατολῶν γειτόνων μας.

